

洛阳·城事

擅自砍树移树，单株最高可罚万元

我市出台新办法，细化毁绿行为处罚标准，在绿地内倾倒垃圾、擅自摘花果等均要受罚



核心提示

□记者 陈兵 见习记者 肖姣姣

剥树皮，往绿地里泼污水、倒垃圾；在树上钉钉子、拉电线、架广告牌，擅自摘花果……都将受到处罚。

日前，市园林局印发的《洛阳市城市绿化行政处罚自由裁量权适用办法》(下称《办法》)和《洛阳市城市绿化行政处罚裁量权标准》(下称《标准》)已经开始实施。《办法》和《标准》将毁绿行为程度分为轻微、一般、严重三个等级，细化处罚标准。

十类严重违法行为，将从重处罚

- 1 被新闻媒体曝光或造成社会不良影响的毁绿行为
- 2 上级机关交办的群众反映强烈的毁绿案件
- 3 同一当事人多次实施违法行为，或在违法行为被查处后继续实施违法行为的
- 4 在责令改正期满后，无正当理由未完成整改事项或未按要求完成整改事项的
- 5 在城市主干道或城市景观路实施违法行为的
- 6 擅自砍伐、移植古树名木导致古树名木死亡的，或者擅自砍伐树木超过10株以上的
- 7 阻碍或者不配合执法调查工作，拒绝提供相关材料的
- 8 故意隐瞒事实，弄虚作假，隐匿、销毁违法行为、证据的
- 9 对举报人或者执法人员实施打击报复，查证属实的
- 10 其他情节恶劣、危害后果特别严重的违法行为

毁绿行为程度分为轻微、一般和严重三个等级

市园林局相关负责人介绍，《洛阳市城市绿化条例(修订)》已于2014年12月1日起施行，半年多来效果显著，但在园林绿化行政执法方面也暴露出一些问题。

日前，市园林局根据我市园林绿化工作实际，广泛征求意见，制定了《办法》和《标准》，并根据城市绿化行政违法案件的特点和实际情况，将毁绿行为划分为轻微、一般和严重违法行为，其中严重违法行为将从重处罚。如果您发现毁绿行为，可拨打110举报。

这些毁绿行为，都要吃罚单

●擅自砍伐、移植树木

擅自砍伐、移植树木的，每株罚款1000元以上1万元以下。其中，移植树木5株以下或砍伐树木3株及以下的，每株罚款1000元以上3000元以下；移植5株以上15株以下或砍伐树木4株以上10株以下的，每株罚款3000元以上6000元以下；移植15株以上，或砍伐树木10株以上且行道树、常绿树种胸径在30厘米以上，其他树种胸径在50厘米以上的，每株罚款6000元以上1万元以下

●擅自修剪树木

擅自修剪树木的，每株罚款500元以上1000元以下

●擅自砍伐、移植古树名木

擅自砍伐、移植古树名木的，每株罚款5万元以上10万元以下

●依树擅设广告牌

依树或圈树盖房、搭棚，擅自设置广告牌的，罚款200元以上2000元以下，造成树木花草损伤和绿化设施损坏的须赔偿。其中，损害绿地1平方米以下，或树木1株，或擅设广告牌1块的，罚款200元以上500元以下；损害绿地1平方米以上3平方米以下，或树木2株，或擅设广告牌2块的，罚款500元以上1000元以下；损害绿地3平方米以上，或树木2株以上，或擅设广告牌3块以上的，罚款1000元以上2000元以下

●破坏绿地

在绿地内倾倒垃圾、污水、有害物体，堆放杂物，停放车辆，取土，焚烧，罚款200元以上2000元以下，造成

树木花草损伤和绿化设施损坏的须赔偿。其中，损害绿地1平方米以下或树木1株的，罚款200元以上500元以下；损害绿地1平方米以上3平方米以下或树木2株的，罚款500元以上1000元以下；损害绿地3平方米以上或树木2株以上的，罚款1000元以上2000元以下

●剥刮树皮、树上拴铁丝

剥刮树皮、填封树坑，在树上钉钉子、拴铁丝、刻画、架电线的，罚款200元以上2000元以下，造成树木花草损伤和绿化设施损坏的须赔偿。其中，损害树木1株的，罚款200元以上500元以下；2株的罚款500元以上1000元以下；2株以上的罚款1000元以上2000元以下

●擅自摘花果

擅自摘花果、采收种条、采挖中草药或种苗的，罚款200元以上2000元以下，造成树木花草损伤和绿化设施损坏的须赔偿。其中，损害绿地1平方米以下或树木1株的，罚款200元以上500元以下；损害绿地1平方米以上3平方米以下或树木2株的，罚款500元以上1000元以下；损害绿地3平方米以上或树木2株以上的，罚款1000元以上2000元以下

●挖掘、损毁花木

挖掘、损毁花木的，罚款200元以上2000元以下，造成树木花草损伤和绿化设施损坏的须赔偿。其中，挖掘、损毁花木10株以下的，罚款200元以上500元以下；10株以上20株以下的，罚款500元以上1000元以下；20株以上的，罚款1000元以上2000元以下

高招帮帮团

我省高招录取首日 第一志愿投档30063份

727所提前批院校昨日开录，逾1200人未签字确认，志愿信息将不作为投档依据



□记者 陈兵 见习记者 肖姣姣

昨日是我省普通高校招生录取第一天，第一志愿批量投档投出30063份。全省逾1200人在第一次填报志愿时未签字确认。市招办提醒，未签字确认将不作为投档依据，提醒正在填报本科三批和高职高专批次志愿的考生，14日、15日一定要记得书面签字确认。

昨日8时，我省普通高招录取工作正式开始

昨日8时，今年我省普通高校招生录取工作正式开始，首先进行的是提前批录取。

市招办普招科科长高冰南介绍，今年我省仍然采取远程网上录取模式，录取分七个批次进行，共有2196所高校在我省计划招生524464人，其中本科(含定向、军校生、国防生、军校招飞)285439人，专科(含专科直招士官生)239025人，我省高招录取本科招生计划首次超过专科。

■提前批727所院校计划招生逾6.7万人

●参加提前批录取院校共727所，分军事、公安、司法、艺术、体育、其他院校和专升本七个类别，计划招生67251人。其中，47所专升本院校计划招生29361人

●在昨日的提前批录取中，第一志愿批量投档投出30063份，其中文科投出档案19497份，理科投出档案10566份

■提前批录取结束时间

●除艺术类本科外，提前批其他类别的录取将于14日结束

●艺术本科A段16日结束，B段22日结束

●专升本平行志愿将于今日上午开始投档

■提前批征集志愿时间

●录取时，对各批按当批投档规则投档之后生源不足的学校，省招办将公布计划余额，公开征集志愿

●提前批征集志愿填报时间为：7月13日8时至18时

●艺术本科A段征集志愿填报时间为：7月15日8时至18时，艺术本科B段为：7月21日8时至18时

1213人因未签字确认不被投档

根据省招办统计的数字，在6月25日至28日第一次填报志愿期间，全省共有1213人未签字确认。

高冰南说，按照规定，未经考生书面签字确认的志愿信息，将不作为投档依据。

目前，本科三批和高职高专批次志愿的考生正在填报志愿，12日18时截止，考生务必完成志愿填报或修改，并在截止时间前完成网上保存。

“第三次志愿填报书面签字确认时间是14日、15日。”高冰南提醒，考生要按时进行书面签字，以免耽误投档录取。